



市民专注地看每一幅作品

牛气 孙晓云、高云两位大家携手开展很抢眼

“作为艺+连锁美术馆的首场展览第一站,‘看云去’邀请到了孙晓云、高云二位江苏艺术界至全国艺坛都极具影响力的大家。”昨天的开幕式上,现代快报社总编辑赵磊说,孙晓云的书法被汉学界泰斗称作“笔法娴熟,结构雅正,章法浑融,平淡天成”,高云的绘画被艺术评论家“师古而不泥古,取洋而不似洋,融西入中,独辟蹊径”。两位大家携手办展相当抢眼。

此次艺术展的作者之一,江苏省文化厅副厅长、中国美协中国画艺委会副主任、著名画家高云在开幕式上热情地说:“欢迎各位来看云”。记者了解到,高云从1973年学画,至今正好40年。回顾40年来的经历,高云直言,作为一个画家,他觉得现在遇到了“好时候”,现在是文化发展的春天到了,要更好地进行创作,回报社会。

“画画,既是个人价值的体现,也是服务社会。作为一个艺术家,要有两个‘满意’,一是让专家满

意,还有就是让大众满意。20世纪中国画排在前两位的大师,齐白石、傅抱石,他们两位的作品恰恰就是专家有门道好瞧,外行有热闹好看。因此,作为艺术家,一是促进艺术的发展,二是为了大众满意。”高云直言会继续坚守这个标准。

此次艺术展的另外一名作者,江苏美术馆馆长、省文联副主席孙晓云,因为身体不适,未能到常州

参加开幕式。孙晓云为此感到很遗憾,她专门给开幕式发来了邮件。她说,从3岁开始写字,写了55年的字,“书写这件事做了半个多世纪,越来越感觉这不仅仅是兴趣爱好,也是文化继承的责任,是我们这一代人当下必须也迫切需要做的事情。我希望以后能多做些事情,以自己最大力量传播中华文化。”



江苏省文化厅副厅长高云致辞 现代快报记者 姚斌 摄

火爆 数百市民观展,“心急”的提前2小时就到场

昨天,在书画展现场,记者看到,本次书画展所用的场馆也是别具特色,它位于常州运河五号创意街区里面,原本是一座破旧的纺织厂房,因其独特的矩形采光屋顶设计,是作为展览馆绝佳的选择。展馆面积共6000余平方米,是华东地区较大规模的视觉艺术中心之一。

在书画展正式开幕前,记者赶到现场,展览的所有准备工作已经全部完成,工作人员正在等待开门迎客。场馆里60多幅作品已经全部上墙,孙晓云的字灵动潇洒、高云的画雅淡隽永,两者相互辉映,一洗当下的浮躁。场馆内部整个装修也是质朴高雅。

上午8点多钟

一位卢先生早就赶到展览馆。只见他来到现场后先是仔细阅读展览介绍,然后在每幅作品前都停留下来认真观看。之后,他逐一将每幅作品拍摄下来。前前后后,卢先生参观展览花了近1个半小时。

卢先生告诉记者,他家在苏州,从快报上看到在常州开展此次书画展的消息后,特地昨天一早赶到常州。卢先生说,他是一位书画收藏爱好者,因此每幅作品他都看得特别仔细认真。“孙晓云的书法既有女子的柔雅,又不乏刚强,风格独特。高云的画作很有特色,都很喜欢。”

上午9点多钟

虽然展览还未正式开始,但记者看到展馆里已经陆续有市民前来观看。

吴师傅今年50多岁,是常州一所学校的美术老师,也是一名书画爱好者。前几天他从报上得知有孙晓云和高云的画展,昨天一大早就出门转了2趟公交来到运河五号街区。吴师傅仔细地欣赏着每幅作品,在每幅作品前都要停留几分钟,遇到自己喜欢的书画,他还拿出相机翻拍下来。“不错不错,拍下来留着以后在电脑上慢慢看。”吴师傅一边点头一边对记者说道。

10点 展览开幕

书画展正式开幕后,一下涌进了很多市民,其中有年纪稍大的书画迷,有父母带着小孩过来的三口之家,也有一些高校美术专业的学生。记者看到,每幅作品前都站着三四位市民,大家细细品味着书画作品中蕴含的韵味,时不时还会相互交流看法。

常先生也是孙晓云的“粉丝”,平时就很喜欢她的字画。得知常州有展览,昨天特地带学生过来开开眼界。

江苏理工学院几位美术专业的学生也赶来观看展览。学生小李说,观看这样的展览让他们受益匪浅。

昨天,“看云去——孙晓云、高云书画艺术展”在常州运河五号创意街区开幕,同时,艺+常州美术馆也正式揭牌。常州是艺+连锁美术馆的首场展览第一站,这种让美术馆之间的资源相互交汇、取长补短、共同发展的连锁美术馆模式,在全国尚属首创。在这次展览中,市民既能看到孙晓云颇具趣味性的信札,也可以领略高云工笔画的代表作《江南好》《月满西楼》……因此,昨天开展第一天,即吸引了数百市民到场参观。

现代快报记者 李梦雅 姚斌 刘国庆

快报喊你“看云去”

艺+常州美术馆昨天正式揭牌 全国首创新的艺术交流形式 “孙晓云、高云书画艺术展”打头炮

创新 艺+常州美术馆揭牌 开创全新艺术交流形式

在昨天的开幕式上,由现代快报艺+文投与常州运河五号共同运营的艺+常州美术馆也正式揭牌。艺+常州美术馆的出现,打破美术馆与美术馆的地域隔阂与资源限制,以一种新的模式,让美术馆之间的资源相互交汇、取长补短、共同发展,这是艺+连锁美术馆成立的初衷。这种连锁美术馆的模式,在全国是首创的。

常州运河五号文化创意中心有限公司总经理唐琦告诉记者,此次书画展所在的运河五号,位于大运河边,也位于常州的老城区,原址是常州第五毛纺织厂。运河五号正是利用留下来的老厂房等工业历史遗存,经过3年多时间努力,将“旧瓶”装入文化创意的“新酒”,将其打造成一个艺术高地。目前,这座6000多平米展馆,已是华东地区规模较大独具特色的视觉艺术中心。

唐琦说,运河五号选择与现代

快报艺+文投合作,看中的是其拥有的丰富的艺术家资源。现代快报通过快报“艺+”品牌,运用地方加盟连锁的首创形式,成立了“艺+连锁美术馆”,并充分发挥艺+美术馆这个艺术平台的影响力,让更多的老百姓和收藏爱好者,能第一时间欣赏到高端的展览。运河五号在抢救、保护工业遗存的同时,利用老厂房,构建文化艺术展览平台,充分彰显运河五号触摸历史、感受文化的内涵。双方成立“艺+常州美术馆”,将举办一系列具学术性与影响力的高端展览,把运河五号真正打造成常州文化艺术高地,通过这些“艺事”,吸引更多的市民走进美术馆,让更多的市民分享改革开放以后文化发展的红利,欣赏省内外、甚至国外艺术家的艺术成果,感受文化的气息和艺术氛围,播下艺术的种子,这对城市经济发展乃至城市品位的提升都将起到积极作用。



现代快报总编辑赵磊(右)和常州工贸国资公司总经理杨黎明揭牌 现代快报记者 姚斌 摄

小贴士

展览时间: 4月13日——4月18日,为期6天。
展览地址: 常州运河五号创意街区 艺+常州美术馆